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Pan

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 14684 w sprawie przedstawienia informacji dotyczących 

stanu prac nad wyznaczeniem terenów pod grzebowiska dla padłych zwierząt w  

przypadku wystąpienia chorób takich jak np. pryszczyca.

Szanowny Panie Marszałku,

w nawiązaniu do interpelacji nr 14684 posła Czesława Siekierskiego uprzejmie 

informuję, że po zmianie personalnej na stanowisku Ministra Rolnictwa i Rozwoju 

Wsi (lipiec 2025 r.) w resorcie rolnictwa nadal aktualnie prowadzone są prace nad 

tematem związanym z wyznaczeniem terenów pod grzebowiska dla padłych 

zwierząt.

We wrześniu 2025 roku Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi ponownie zwrócił się do 

Generalnej Dyrekcji Lasów Państwowych (GDLP) o udzielenie odpowiedzi na 

wcześniej skierowane pismo (czerwiec 2025 r.) z kryteriami określającymi 

wyznaczenie grzebowisk dla zwierząt oraz z prośbą o informacje, czy tereny o takich 

parametrach znajdują się w zarządzie Państwowego Gospodarstwa Leśnego - Lasów 

Państwowych (PGL LP).

Odpowiedź z GDLP otrzymana we wrześniu 2025 roku (wykaz propozycji 

potencjalnych lokalizacji grzebowisk dla zwierząt padłych wskutek choroby zakaźnej) 

została przekazana do sześciu Wojewodów (województwa: śląskie, łódzkie, 

pomorskie, zachodniopomorskie, lubuskie i świętokrzyskie) z prośbą 



o przenalizowanie i weryfikację materiału. Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi zwrócił 

się także do ww. Wojewodów o przekazanie informacji dotyczącej możliwości 

utworzenia na tych terenach miejsc do zagrzebywania zwierząt padłych wskutek 

choroby zakaźnej.

Do końca stycznia 2026 r. na zapytania skierowane do sześciu wojewodów 

odpowiedziało czterech (oczekujemy na stanowisko Wojewody Śląskiego oraz 

Zachodniopomorskiego). 

Z 20 propozycji potencjalnych lokalizacji grzebowisk dla zwierząt padłych wskutek 

choroby zakaźnej  pozytywne rekomendacje otrzymały tylko 2 działki położone na 

terenie Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Szczecinie, Nadleśnictwo 

Skwierzyna, w powiecie międzyrzeckim, gminie Bledzew w województwie lubuskim.

Temat tworzenia grzebowisk dla padłych zwierząt jest bardzo ważny dla resortu 

rolnictwa, ponieważ ma kluczowe znaczenie dla bezpieczeństwa sanitarnego 

i ochrony środowiska. Jest to zagadnienie, którym stale się zajmujemy, podejmując 

działania mające na celu wypracowanie skutecznych i zgodnych z przepisami 

rozwiązań.

Jednocześnie informuję, że zgodnie z prośbą posła Czesława Siekierskiego jego 

interpelacja została przesłana w dniu 23.01.2025 r. do Ministerstwa Klimatu i  

Środowiska, Ministerstwa Infrastruktury oraz Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i  

Administracji.

Z wyrazami szacunku

Stefan Krajewski

/podpisano elektronicznie/

Do wiadomości: 

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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